

美史上最大清剿行動 一日捉127黑手黨員

【本報訊】據法新社紐約20日消息：美國聯邦調查局（FBI）和紐約警方20日早上展開聯合圍剿行動，在紐約、新澤西等東岸數個州份，大舉搜捕黑手黨家族成員，共有127名嫌疑犯被捕。美國司法部長埃立克·霍爾德表示，此次抓捕是FBI歷史單日搗毀黑幫行動規模之最。

超過800名執法人員星期四凌晨展開了這次行動，搜捕行動覆蓋紐約市、新澤西州和羅得島。FBI、當地警察和其他機構「破天荒」合作，其中一次逮捕行動更是在意大利進行的。

霍爾德說：「今天的逮捕和檢控行動，是朝着打擊黑手黨非法活動邁出了重要的一步。」霍爾德親自出馬，奔赴布魯克林，宣布了上述逮捕行動。他說，黑手黨成員及其同夥是美國最危險的罪犯群體之一，對抗有組織犯罪集團的戰爭仍未結束，執法部門仍會努力不懈。

被捕的疑犯包括一些基層黑手黨成員和高層大佬，科倫波家族和甘比諾家族大部分領導人都束手就擒。這兩個家族屬於紐約著名的「五大家族」。「五大家族」還包括吉諾維斯、盧切斯及博納諾家族，他們自上世紀30年代以來就主宰紐約市的有組織犯罪。

疑犯都被扣上手銬，打手印和辦理相關手續。大約三分之二的疑犯已遭到起訴，其中來自黑手黨家族的幾名成員以謀殺罪名被起訴，其餘罪名還包括詐騙、勒索、放高利貸、縱火、販毒、洗錢和賭博等。

黑手黨家族一度滲透和控制美國經濟的很多領域，並在紐約和周圍建立長期的堡壘，觸鬚更是伸向全國各地。司法部門官員在聲明中表示，黑幫集團非法向小型商業團體抽「稅」

黑手黨組織圖示

首腦或老闆

犯罪組織無可爭議的領袖。

軍師

首腦的顧問，既是好友又是親信，通常是家族第三號人物。

頭目

領導一群打手的頭目，類似軍隊中的上尉。

士兵

犯罪家族最低層成員，但在組織中依然受尊敬。

合夥人：屬於黑手黨組織中的一員，但不是正式成員，受頭目保護並按頭目指示辦事，並把其非法收入的一部分交給頭目。

►一名疑犯被扣上手銬
美聯社



紐約黑手黨「五大家族」 盧切斯家族

1920年組成黑幫家族，1950年代與另一黑幫家族甘比諾家族聯手控制紐約市的罪案。他們的收入主要來自詐騙、非法賭博、放高利貸和當殺手。成員只有100人，論規模是五大家族中最小，但實力並非最弱。HBO黑幫劇集《黑道家族》主要取材自這個家族的新澤西分支。76歲老人維克托·阿穆索（圖）雖然正在服終身監禁刑期，但仍是家族的正式首領，代首領阿方斯·達爾科已承認在1991年開始與美國聯邦政府合作。

吉諾維斯家族

被譽為黑幫中的常春藤大學和黑幫中的勞斯萊斯。近年用新手法賺錢，乘着房價飆升進行了不少接揭詐騙。其中一個出名的首領名叫文森特·吉甘特，綽號「怪父」（Oddfather，圖），常常自言自語裝瘋扮傻。2005年死後，由「獅子丹尼」里奧接班。其中兩名成員被聯邦調查局說服，充當證人指控同黨。

科倫波家族

在1928年成立，乃五大家族中最新的一個。經歷過三場家族內戰，當中第三場發生於1991年，起因是有人謀殺獄中的首領卡爾米內·佩爾西科，導致家族一分为二，12名成員遇害，往昔的龐大勢力一去不返。家族早前終於推舉拉爾夫·德利奧接替佩爾西科擔任首領。2年前，多名成員被控詐騙和謀殺。去年，被控謀殺的成員卡波·迪諾·卡拉布羅（圖）擔任警方線人。

甘比諾家族

他們是美國最惡名昭彰的犯罪王國之一，並引以為榮。它的犯罪歷史可以追溯至20世紀初的意大利。它的主要不法活動包括詐騙、勒索、洗錢和賣淫。首領阿爾伯特·阿納斯塔西亞1957年在一家理髮店被暗殺，傳聞指這是由卡洛·甘比諾指使。1958年，約翰·戈蒂（圖）宣稱自己是家族首領，當局多次起訴他結果都是奇怪地不了了之，但最後還是被判終身監禁，死於獄中。馬田史高西斯電影《盜亦有道》的部分角色是以甘比諾家族成員為藍本。

博納諾家族

他們是荷里活名片《忠奸人》的創作靈感泉源。黑手黨為維持各幫會之間的秩序，設有一個黑手黨「委員會」，而博納諾家族是第一個因為賣海洛英而被逐出「委員會」的家族。1990年代初至2004的首領約瑟夫·馬西諾（圖）在退位後竟然替執法當局當線人，成為紐約第一個曾任黑手黨首領的線人。他為了避免死刑而「大義滅親」，向當局透露他們的犯罪情報。叛變者不只他一人，幫會的實力因而不如以往。

六國與伊朗啟動新核談

【本報訊】據中新社21日電：新一輪伊朗核問題談判21日起在土耳其伊斯坦布爾舉行。此次談判為期2天，聯合國五個常任理事國（中國、美國、英國、法國、俄羅斯）和德國將共同尋找解決伊核問題的實質性途徑。

不過，伊朗核問題首席談判代表、伊朗原子能組織負責人賈里里21日表示，要伊朗中斷濃縮鈾提煉的問題，不會列入討論的範圍。賈里里表示，伊朗絕對不允許這次會談涉及伊朗基本權利的問題，比如暫停提煉濃縮鈾。

伊朗總統內賈德20日在談判前夕表示，與伊朗合作「將有益於所有人」。他強調說，「西方國家竭盡全力阻止伊朗獲得核技術，但是他們失敗了，伊朗已經掌握了核技術，已經沒有迴旋的餘地」。內賈德還特別指出，西方國家「必須尊重伊朗人民享有和平利用核能源的權力，應當放棄粗暴的舉措」。

中國代表感樂觀

率領中國代表團出席伊朗核談判的中國外交部部長

助理吳海龍表示，「如果相關方面都能顯示一定的靈活性，這次對話會取得一定的成果」。

美方派副國務卿伯恩斯參加此輪談判。美國國務院發言人托納20日表示，美國希望伊核談判能夠開啟一個解決伊核計劃核心問題的「有意義和實際」的進程。

俄羅斯外長拉夫羅夫親自率團與會。他20日警告美國不要破壞談判。他表示，俄方希望在談判中討論解除對伊制裁的問題。拉夫羅夫同時反對向伊朗施加新的單方面制裁。

伊朗和西方國家的關係依然緊張。聯合國安理會去年6月決定對伊朗實行自2006年以來的第四輪制裁。此後，美國和歐盟也對伊朗實施了單方面的金融和能源制裁。去年12月6日至7日，伊核問題談判在瑞士日內瓦重啟，但由於有關方面在鈾濃縮等關鍵問題上分歧嚴重，無法取得實質性進展，但各方願意繼續舉行新的談判。

►伊核問題首席談判代表賈里里（右）21日與歐盟代表阿什頓會面 路透社



佩林丈夫被指與按摩師有染

【本報訊】據《國民問詢》周刊21日報道：曾代表共和黨參選副總統的阿拉斯加州前州長莎拉·佩林的丈夫托德捲入一宗性醜聞，被指與一名按摩女郎有婚外情，該按摩女郎早前因涉嫌賣淫而被捕。

周刊宣稱，已獲得多份官方文件，顯示36歲的謝莉·特里普曾於去年3月份因賣淫被捕。警察還檢獲了具體證據，足以證明托德與特里普有婚外情。該小報沒有披露他們在哪裡幽會，或警察掌握了哪方面的證據。

2008年和2009年都有傳聞，指佩林夫婦各自有婚外情，但他們都強烈否認。不過，這次他們尚未就《問詢》周刊的報道置評。

該周刊說，傳媒收到匿名電郵，宣稱特里普與托德有婚外情。該電郵說：「據特里普辦公室所在的住戶說，他們看見托德經常進出她的辦公室，並經常聽見噪音和類似做愛的聲音。」

據悉，特里普在阿拉斯加州瓦西拉註冊為按摩治療師。她於2010年6月13日放棄辯護，並定於2011年6月14日判刑。



突尼斯將特赦並開放黨禁

【本報訊】據新華社突尼斯20日電：突尼斯民族團結政府發言人巴庫什20日晚間宣布，民族團結政府當天下午舉行的首次內閣會議決定，國家將沒收突尼斯憲法民主聯盟（憲聯）的全部動產和不動產，並承認所有被禁政治團體的合法地位以及特赦所有的政治犯。

內閣會議除決定沒收憲聯的全部黨產外，還通過了在全國實行大赦的法案。巴庫什說，一旦司法部長把這項法案提交議會審議並通過，將立即在突尼斯實行大赦。他沒有透露法案具體內容和大赦的對象。

巴庫什在記者吹風會上還宣讀了政府會議公報。公報說，內閣會議還通過了關於「黨政分開」的方案。此外，內閣會議還要求政府各部門採取一切必要措施，確保突尼斯各地的大中小學「能夠在下星期恢復正常上課」。對於在過去數星期的騷亂中有78人死亡，臨時政府則宣布全國哀悼3日。

憲盟政治局解散

憲聯20日宣布，鑑於憲盟政治局一些成員因「各種原因」退出，憲盟政治局自即日起解散。憲聯在當天發表的公報中宣布了解散政治局的決定。公報還說，憲聯總書記暫時受權管理黨的日常事務，以便根據當前形勢和新階段的需要決定採取適當措施。

公報指出，在當前非常時期，憲聯號召全體黨員加強與突尼斯人民的聯繫和團結，為落實這次人民革命提出的原則訴求和建設一個新的民主國家作出自己的貢獻。

美中槍女議員能站立玩iPad

【本報訊】據美聯社21日電：在美國亞利桑那州槍擊事件頭部中彈的聯邦衆議員吉福茲，已能在旁人協助下站起來，甚至利用iPad看照片。

吉福茲的夫婿、美國太空總署太空人凱利，周四在記者會上透露了這項令人興奮的消息。凱利說，40歲的吉福茲已能在護理人員的扶持下，下床走幾步，並從病房往外看。

凱利說，她似乎想說話，但因嘴裡有氣管子，無法發聲。凱利表示，他相信她認得他，因為她對他微笑，而且做一些只對他做的動作，例如拍拍他的臉。

圖森大學醫療中心神經外科主治醫師勒摩表示，他們讓吉福茲用手轉動iPad熒幕看照片，狀況顯示她已有較高的認知功能。不過他強調，未來的康復之路將非常辛苦。

凱利說，醫院方面已考慮於周五讓吉福茲轉院，到休士頓赫曼紀念醫院的德州復康研究院接受復康治療。